



PATRIA

Sea cada uno de vosotros un
aguijón contra la somnolencia
de los que os circundan.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANICO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 18 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Bombardeo del puerto de Valencia

Parte oficial de guerra del
Cuartel General del Generalísimo,
correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de
mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y un depósito de gasolina.

Sajamanca 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Uruguay reconoce a Franco

Letonia envía un representante a Burgos

La América hispana se prepara a reconocer al Gobierno de España

ENVIO DE UN REPRESENTANTE LETON

Riga, 17. — El Gobierno de Letonia ha acordado nombrar representante cerca del Gobierno Nacional de Burgos.

EL RECONOCIMIENTO DEL BRASIL

Río Janeiro, 17. — Los círculos políticos gubernamentales estiman que el reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco, se hará en fecha próxima.

DECLARACIONES DE CANTILLO

Buenos Aires, 17. — El ministro de Relaciones Exteriores, señor Cantillo, ha hecho importantes declaraciones a un redactor del gran diario argentino «La Razón».

El ministro ha declarado que la cuestión española desde el punto de vista diplomático y político está resuelta. La presencia de algunos ministros en Madrid no demuestra nada pues en realidad es que el Gobierno carece de control del territorio español y no tiene base consistente para gobernar.

Respecto a la conversación celebrada por el presidente Ortiz con los embajadores de Uruguay, Brasil y Perú el ministro declaró que oficialmente se reconoció la oportunidad de reconocer al mismo tiempo por la Argentina, Brasil y Uruguay al Gobierno del General Franco.

LAS REPUBLICAS LATINAS POR ESPAÑA

Buenos Aires, 17. — El diario católico «El Pueblo», publica hoy un editorial en el que dice que las consultas celebradas en Lima para dar a la política de las dos Américas una dirección única, ha fracasado porque Perú ha hecho público ya el reconocimiento por su parte del Gobierno Nacional del Generalísimo Franco, hallándose dispuesta, las repúblicas Argentina y Brasil a hacer lo mismo en un plazo brevísimo, mientras los Estados Unidos han mantenido la teoría de aplazar aún más el reconocimiento de la España Nacional.

M. BROYE MINISTRO EN ESPAÑA

Berna, 17. — El Consejo Federal suizo ha nombrado a M. Broye ministro de Suiza cerca del Gobierno de Burgos.

RECONOCIMIENTO DEL URUGUAY

Montevideo, 17. — El Gobierno uruguayo ha decidido hoy reconocer al Nacional español que preside el General Franco.

Informaciones veraces aseguran que mañana adoptarán igual decisión los gobiernos de Argentina y Brasil.

El Consejo de Ministros estudia con amplitud la política internacional

Decreto sobre amortización de títulos de Rentas Fijas

Nombramiento de autoridades en Cataluña

Burgos, 17. — El ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer, facilitó esta noche la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Caudillo.

En el Consejo con amplitud se han estudiado diversos problemas

La noticia de un atentado al Duce es falsa

Roma, 17.

La prensa antifascista ha publicado estos días la falsa noticia de un atentado contra Mussolini.

Lo sucedido fué lo siguiente: Un demente llamado Bruno Scironi, de 38 años disparó varios tiros de revólver contra un agente de policía que iba de paisano y que resultó herido en el vientre.

Roma, 17. — Se ha comprobado que Bruno Scironi que disparó varios tiros de revólver contra un agente de policía que resultó herido y que la prensa antifascista calificaba de atentado a Mussolini, ha estado por dos veces recluido en sanatorio de dementes; una en Nápoles y otra en Roma.

de política exterior. Se ha aprobado un decreto sobre depuración de funcionarios de corporaciones y entidades dependientes o relacionadas con la Administración.

Decreto determinando las formalidades que han de cumplirse para el reembolso de capitales y amortización de títulos de Rentas Fijas.

Decreto sobre incautación de buques.

Decreto sobre ordenación de personal docente de Institutos Nacionales de Enseñanza Media.

Decreto sobre jurisdicción en materia de Previsión social.

Se aprobaron expedientes de concesión de créditos.

Se ha nombrado delegado de Hacienda de Barcelona a don Germán Rodríguez Pérez, presidente de la Audiencia de Tarragona, a don Juan de Madariaga, magistrados de Tarragona, a don Ramón Ossorio y a don Pablo Murga; presidente de la Audiencia de Gerona a don Joaquín Álvarez Soto, y magistrados de la misma a los señores García Oveso y Ayar; presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona, a don Buenaventura Sánchez, y magistrados a los señores Vaca, Torres Ríos y Gómez Hernández y presidente de la Provincial al señor González Naharro.

Se suprimen las Jefaturas Locales del Movimiento, en las capitales de provincias

Los Secretarios locales asumirán sus funciones

Creación de los "Hogares de Falange"

Burgos, 17. — El Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta, ha firmado en el día de hoy la siguiente orden general:

Para la mejor ordenación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a fin de re-

Orden circular de la Secretaría General

ducir en lo posible cargos y burocracias innecesarias o entorpecedoras, por la presente orden circular dispongo:

Primero — Quedan suspendidos los jefes locales de las capitales de provincia y todos los ser-

(Pasa a la pág. 4)

Funerales por S. S. en todo el mundo

El Cónclave se reunirá el 1.º de Marzo

EN LA IGLESIA DE SAN PEDRO SE CELEBRA UN FUNERAL POR PÍO XI

Ciudad del Vaticano, 17. — En la Basílica de San Pedro se celebró el último de los seis solemnes funerales reservados al Papa Pío XI del Vaticano. Mañana y también en la misma Basílica, se celebrará el primero de los reservados al Sacro Colegio.

Se encuentran ya en Roma 50 de los 62 cardenales que han de formar el cónclave que eligirá al nuevo Pontífice. Se espera que en él tomarán parte todos los cardenales y que éste empezará el día 1 de marzo.

FRANCIA CELEBRA EXEQUIAS EN HONOR DE PÍO XI

París 17. — En todas las Catedrales de Francia se han celebrado hoy solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma de S. S. Pío XI habiendo asistido a las mismas las autoridades locales de las respectivas ciudades.

En París, y con asistencia de los ministros y gran número de parlamentarios, se ha celebrado una solemne misa en la Iglesia de Nuestra Señora.

EL PATRIARCA DE LISBOA A ROMA

Sevilla, 17. — El cardenal Patriarca de Lisboa, piensa marchar a Roma a finales de la presente semana para asistir al cónclave que ha de elegir al sucesor de Pío XI. El cardenal se propone marchar a Melilla donde embarcará en un hidroavión que lo conducirá a la Ciudad Eterna.

FUNERALES EN BARCELONA

Barcelona, 17. — El próximo jueves se celebrará en la Catedral un solemne funeral en sufragio de S. S. el Sumo Pontífice Pío XI.

FOR EL ALMA DE S. S.

Buenos Aires 17. — En la Catedral de esta ciudad se ha cele-

brado un solemne funeral en sufragio del alma del Sumo Pontífice.

Ha oficiado el Nuncio Apostólico, Monseñor Franceschi, asistiendo el presidente de la República con los ministros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y otras personalidades.

EL REY EMPERADOR ASISTE A LOS FUNERALES POR PÍO XI

Roma, 17. — En la iglesia de San Miguel del Valle se ha celebrado hoy una solemne misa por el eterno descanso del alma de Pío XI.

Ocuparon los sillones de trono Real el Rey Emperador Víctor Manuel y la Reina Emperatriz,

estando colocados en un sitial en frente de los mismos el Duce, ocupando también diversos lugares del templo todo el Gobierno, las Jerarquías fascistas y el Cuerpo Diplomático.

Ofició el Nuncio de Su Santidad en Roma, que dió al final la solución al catafalco. Los cantantes de la Capilla Sixtina dirigidos personalmente por el maestro Perossi, cantaron la Misa escrita por éste cuando murió León XIII. En el acto de Alzate fué interpretada la marcha fúnebre de Chopin.

A la salida de la iglesia de los Reyes Emperadores y del Duce fueron estos ovacionados y aclamados por la multitud.

El Auxilio de Invierno alemán como factor económico

En Alemania, la obra de Auxilio de Invierno puede ser considerada no sólo desde el punto de vista puramente social, político o ético, sino también desde el económico. En efecto, esta obra se ha convertido en un factor económico del Reich. Algunos ejemplos bastarán para confirmar esta aserción. La obra de Auxilio de Invierno ha sido refinada, mitad en broma, mitad en serio, como el mejor método de aceite de Alemania. En la memoria del «W. H. W.» (Obra de Auxilio de Invierno) el año 1937-38 se da cuenta de que la institución ha reparado 34.831.044 quintales de aceite. Otro tanto sucede con la patata de la cual se ha distribuido una cantidad que se cifra en 10.899.608 quintales. Los 169.374 quintales de pescado y los 3.549.436 de latas de conserva de pescado, donados por la «W. H. W.» a los necesitados, hacen de esta organización una de las más importantes compradores que existen en el mercado pesquero alemán. Sin olvidar que los 1.91 millones de litros de leche fresca y los 3.008 millones de latas de leche condensada hacen de la «W. H. W.» un consumidor de leche muy considerable. Esta enumeración no autoriza a considerar la Obra de W. H. W. como gigantesca empresa comercial, dado que ella asume funciones de comprador, pero no de revendedor. Porque todos estos géneros se distribuyen gratuitamente a los necesitados, lo que excluye de manera absoluta la realización de cualquier beneficio por mínimo que sea. Pero ello no obstante, estos datos revelan la evidente importancia que el W. H. W. tiene para la economía del Reich. Desde su fundación hasta hoy la Obra Alemana de Auxilio de Invierno ha adquirido productos por un valor total de centenares de millones de marcos. Además de esto la W. H. W. proporciona trabajo a muchas ramas de la industria y especialmente la doméstica que antes estaba completamente inactiva. La fabricación de millones de distintivos que son pues

los en venta en las estaciones públicas del Auxilio de Invierno, da ocupación a un número considerable de artesanos alemanes. La Obra de Auxilio de Invierno reanimado así mismo la industria pesquera alemana que se encontraba en condiciones poco favorables. Los pescadores del Mar del Norte y del Báltico han reanudado su trabajo y tienen como principal comprador la W. H. W. Es labor punto menos que imposible tratar de informar a los lectores de los detalles de las actividades de la Obra de Auxilio de Invierno en Alemania, que se extiende a todos los dominios de la economía del Reich, desde la construcción a la jardinería, desde la industria editorial a la del mobiliario y artes gráficas, etc. En total, la cifra gastada por la W. H. W. importa 2.000.000.000 de marcos. Es evidente que tal suma está llamada a producir efectos favorables sobre la economía del Reich.

De aquí y de allí

Una mariposa que vale 1.000 marcos :: ::

Se acaba de celebrar en Francfort del Main la llamada «Bolsa de cambio de insectos» que es una especie de feria internacional dedicada exclusivamente a la venta y al cambio de insectos. Esta Bolsa de Francfort goza de universal renombre y es visitada por entomólogos de todos los países. Entre los hombres de ciencia que han acudido a ella este año se encontraba el célebre profesor alemán Kotsch cuya colección de mariposas es conocida en todo el mundo. El ejemplar más raro de esta colección es el célebre «Parnassus autokratus» capturado por el profesor mismo durante una reciente expedición al Hindukusch. Algunos entomólogos extranjeros se han ofrecido por esta mariposa sola más de mil marcos, pero el profesor Kotsch se ha negado a venderla. Durante la última «Bolsa de insectos» de Francfort ha suscitado particular interés una colección de mariposas de Cerdeña cuya especie se consideraba extinguida hace milenios. Con su Bolsa de cambio de insectos y con su Museo de Senskenberg, rico en ejemplares rarísimos, Francfort — que es también la patria del profesor Seitz, celebridad mundial en la materia y autor de una obra de 17 volúmenes sobre la mariposa — es un verdadero paraíso para los entomólogos.

Nuevo invento que permite disminuir el calor de 80 a 16 grados :: :: ::

El Frente Alemán del Trabajo ha puesto a disposición de la industria del vidrio la patente de un invento que es de la máxima importancia para la salud de los obreros que trabajan en las fábricas de vidrio. Se trata de una especial instalación hidráulica que se aplica ante la boca de los hornos. El calor que éstos emanan pasa a través de una cortina de agua corriente y se reduce de ochenta a 16 grados. El nuevo invento se ha revelado ya en la práctica de gran utilidad y precioso para la salud de quienes están obligados a trabajar ante la boca de los hornos de la fábrica de vidrios. Se prevé que en el futuro el nuevo aparato alcanzará gran difusión y suscitará gran interés en el Extranjero.

Un millón de abonados a la Radio en Polonia ::

Los abonados a la radio han alcanzado en Polonia en el último mes la cifra de un millón. Se cuenta que con la próxima aparición sobre el mercado de un tipo de aparatos populares este número ha de aumentar considerablemente.

VENDO Coche cuna Progreso, 3 Leed y propagad PATRIA

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 18 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Sección continua desde las 8 de la tarde y la última a las 11 de la noche.

Gran estreno en Español
La casa Ballet y Blay presenta la graciosísima peñouta hablada en español, titulada

Eranse 7 hermanas

Una prodigiosa opereta, un desbordamiento de alegría y buen humor, interpretada por Tino Bezosi y Paola Bárbara

PRECIOS

Butaca de patio 1'75
Id. de General 0'88

SALON NACIONAL

Hoy sábado 18 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Maravilloso estreno de la deslumbrante, grandiosa y sin rival super producción de técnica perfecta y de fina sensibilidad artística, titulada

La voz seductora

Creación portentosa de la genial diva de la voz de oro, Martha Eggerth, con los afamados actores Paul Harthmann y George Alexander.

Uno de los mayores éxitos

PRECIOS

Butaca, 1'30; Anfiteatro, 0'35.

Comentarios

ESPAÑA acoge con entusiasmo a los que retornan a la PATRIA

Los españoles refugiados en Francia padecen hambre y frío

Castellano, lengua madre

Castellano, lengua madre, hermosa y sonora, radiante y tranquila. Tus palabras se fraguaron frente a quietos horizontes infinitos, cara a cielos deslumbrantes sobre los que recortaban su eterna inquietud el verde chopo que engalanó la primavera de hoja, rumor y sonrisa, o cipreses hieráticos de tranquilos perfiles en limpia vocación de altura. Eran tiempos de guerra—«entonces en Castilla un pequeño rincón»—y el aire se llenaba de ruidos de acero, de gritos recortados, de pifar de caballos. Eran tiempos de guerra y los hombres que crearon tus voces y estructura, sólo sabían dominar y rezar; implantar en la tierra Imperios al servicio de Dios, y derrochar su vida limpia y áspidamente en senderos de lucha. Y labraron tu limpia materia sin fatiga como labraban su vida, como una rústica escala de Jacob, que a los cielos llevaba desde esta tierra ascética que era sólo para ellos teatros de hazañas.

Así nació tu ser, lengua de España. Mientras que otros idiomas pulían sus aristas, y se hacían, como el francés, fácil para los salones y tertulias; o como el alemán, artificial y puro como un teorema de Leibnitz; tú, verbo madre, tenías en tu seno el bronco gemir y el acelerado ímpetu de la vida que te creó, y eras la lengua que expresaba mejor lo inaprensible; el ansia, el deseo y el anhelo de la existencia del hombre cuando vuelve hacia Dios.

Y en este sentido, y con este fin, enlazabas en unidad las tierras de España al servicio de Cristo.

Los hombres enemigos quebraron tus limpios aceros con acentos extraños; embotaron tus flechas y cortaron tus alas. Hubo tierras enteras que negaron la suave fragancia de tu ser sin rebozos. Hubo Gobiernos falsos que vendieron trozo enteros del aire que tu respirabas y sustituyéndote por un quebrado idioma, de contornos caseros, y despreciaron tu valor y jerarquía.

Hasta que volvieron tiempos de lucha. España escuchó nuevamente el rumor antiguo de la sangre derramada. Y a su conjuro un nuevo rumor único, solemne y grave, dominó sobre toda ella, fingiendo batir de alas despiertas, que llevaban almas a Dios...

Un ingeniero letón inventa un sistema de cinematógrafo con tres dimensiones

Riga, 17. El ingeniero letón Ernst Laubmann, especializado en aparatos ópticos ha inventado recientemente un nuevo sistema de cinematografía con tres dimensiones que se asegura elimina el inconveniente de tener que recurrir a dispositivos independientes del aparato proyector. La patente del invento ha sido presentada estos días en la correspondiente oficina alemana.

Burgos, 17. — Radio Toulouse da cuenta que las vistas giradas a los campos de concentración en que se encuentran los elementos españoles huidos de Cataluña, han demostrado la insuficiencia de servicios de dicho campo. Se registran temperaturas cruentísimas que han llegado hasta diez grados bajo cero. Posteriormente han mejorado algo la situación de los fugitivos por el envío de más de una tonelada de leña y por la creación de una oficina de información que permite a los refugiados tener noticias de su familia.

3.000 NIÑOS ESPAÑOLES LLEGAN A NUESTRA ZONA

Burgos, 17. — El ministro de la Gobernación ha declarado a los periodistas que el problema de la alimentación de los refugiados procedentes de la zona roja ha tenido una resolución satisfactoria.

También ha manifestado que cuanto antes irá a la frontera a recibir 3.000 niños españoles que se encontraban en campos de concentración extranjeros y que las autoridades marxistas no querían que volvieran a la España Nacional.

Se tienen nuevos detalles de las atrocidades por los rojos cometidas en Barcelona de horribles persecuciones han sido objeto los sindicatos libres acusados de ser simpatizantes de los nacionales de Franco; el jefe de estos sindicatos ha sido asesinado por los marxistas.

LABOR DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA EN FAVOR DE LOS REFUGIADOS

Burgos, 17. — Entre las numerosas entidades y asociaciones que están prestando su apoyo altruista a los refugiados españoles en Francia, que vuelven a la Patria por la frontera de Irún hay que destacar la obra realizada por la Cruz Roja Española. Dirigida personalmente por su presidente el señor conde de Vallablana, todo el personal médico, practicantes, enfermeras e milleros, han prestado servicios permanentes en el puente internacional, auxiliando a los refugiados que han llegado a la mayor parte en estado lamentable, llenos de heridas y enmohecidos y en un estado de aseo lamentable. En algunos días en que el elemento sanitario de la Cruz Roja ha realizado más de mil curaciones habiendo empleado en ellas todo el cargamento de un camión totalmente ocupado de material sanitario y que llegó urgentemente de Burgos.

El delegado y subdelegado de fronteras han estado en Francia para allí proteger, cuidar, orientar y tutelar a los prisioneros durante una semana habiendo sido ayudados en sus servicios por personal de la Cruz Roja francesa.

A más de esto el conde de Vallablana ofreció al gobernador de Guipúzcoa por conducto del jefe militar de la frontera, pagar los hoteles durante tres días de descanso a todos los jefes, oficiales, clases, soldados, que vuelven a la España Nacional, después de haber estado presos por los rojos proporcionando además a los primeros una casa de reposo en la provincia de Vitoria.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS TRATA DE LOS REFUGIADOS

París, 17. — En el Ministerio de la Guerra y bajo la presidencia de Daladier se ha reunido el Consejo de Ministros para tratar exclusivamente de la cuestión de los refugiados españoles. Ante las divergencias existentes

sobre este tema entre los franceses y los aliados dirigidos a M. Sarrault por la deficiente explotación de los campos de concentración, se espera que la reunión sea larga y agitada.

COMO RECIBE ESPAÑA A LOS REFUGIADOS

Pamplona, 17. — Los refugiados catalanes llegados ayer a esta ciudad se muestran satisfechos por la cordial acogida de que han sido objeto — que contrasta tanto con el mal trato que han recibido por parte de los rojos y durante su peregrinación por territorio francés.

El pueblo logroñés que ha dado muestras del sentimiento humanitario y caritativo de la España de Franco ha desfilado ante los refugiados para llevarles a sus domicilios. La casi totalidad de las mujeres y niños se encuentran ya acogidos en los domicilios particulares.

MILLARES DE REFUGIADOS QUIEREN ENTRAR EN ESPAÑA

Hendaya, 17. — Siguen llegando a las proximidades de la frontera española miles de huidos de la zona roja que esperan el momento oportuno para atravesar el puente internacional y adentrarse en la zona nacional.

Todos ellos demuestran en sus semblantes los sufrimientos padecidos y la espera de volver a su suelo. La manifestación con una viva impaciencia, inquiriendo constantemente con preguntas a la gendarmería francesa de cuando les corresponde entrar en Irún.

SIRIA SE DECLARA INDEPENDIENTE

Y lo comunica al Alto Comisario francés

Stambul, 17. — La Agencia de Anatolia comunica que la Siria se ha declarado independiente y ha dado comunicación de ello al Alto Comisario francés. Falta la confirmación de esta noticia.

LA MUERTE DEL HIJO DE TROSKI, FUE NATURAL

París, 17. — Las autoridades judiciales han declarado no ha lugar al proceso iniciado por la muerte de un hijo de Troski que falleció hace un año en la Clínica en circunstancias aparentemente sospechosas, ya que se ha comprobado que la muerte fue natural.

La parte civil iniciadora del proceso en representación de Troski ha apelado de la decisión judicial por no estimarla justa.

La Exposición Internacional de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el 19 de Abril, lunes, día de pascua.

EE. UU. proveedores de material de guerra del MUNDO

50 AVIONES Y 400 MOTORES DE AVIACION PARA FRANCIA

New York, 17. — «Associated Press» dice que en el último pedido hecho por Francia a Estados Unidos de cincuenta aviones de caza van también incluidos cuatrocientos motores de aviación y que este pedido es el más importante de los hechos en tiempos de paz.

AUSTRALIA Y LAS INDIAS NEERLANDESAS ADQUIRIRAN AVIONES EN LOS EE. UU.

New York, 17. — Comunican de Washington que Australia y las Indias Neerlandesas se proponen adquirir aviones a Estados Unidos. Parece ser que Australia adquirirá cincuenta y las Indias doce.

Orden de la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S

(Viene de la pág. 1)

vicios dependientes de los mismos los cuales quedarán asistidos por los correspondientes provinciales. Se dividirá la ciudad en distritos, según la organización municipal o la que se estime más conveniente.

Segundo. — La administración de la Jefatura local se entregará en la de la administración provincial para todos los efectos procediendo éstas a retirar los bienes de aquéllas, satisfaciendo las obligaciones contraídas por las mismas a efectos del cobro de la cuotas y de cualesquiera otros ingresos que llevará la Delegación de Administración local extinguida. La Delegación Nacional de Administración dictará a este propósito las instrucciones convenientes.

Tercero. Del archivo del Jefe Local, salvo el fichero de afiliados se harán cargo los secretarios provinciales.

Cuarto. La Secretarías Locales se harán cargo de la función administrativa y de organización que corresponden a las extinguidas jefaturas locales.

Quinto. Las Secretarías Locales tendrán las siguientes misiones:

a) Hacerse cargo de los ficheros de los afiliados o de los jefes locales.

b) Nombrar un delegado de distrito para cada uno de ellos, las Delegaciones de secciones o barrios y los encargados de calle.

c) Proceder al encuadramiento de los afiliados, llevando los ficheros de los mismos.

Sexto. Por medio de los Delegados de distrito, de Sección, y de los encargados de calle, los secretarios locales realizarán las siguientes funciones:

a) Distribución entre los afiliados la propaganda que le entreguen las delegaciones provinciales, procurando mantener constantemente entre ellos el espíritu de la Organización.

b) Transmitir las órdenes necesarias para concentraciones, actos, etc., que le ordenen los Jefes provinciales y los delegados de Servicio.

c) Informar a los jefes superiores, cuando se le ordene, de la conducta social y política de los afiliados.

d) Trabajar por los medios

adecuados para la captación de nuevos afiliados.

e) Facilitar informes sobre personas y entidades que le puedan solicitar los delegados provinciales de información y cualquier otro informe o estudio que solicite cualquiera Delegación provincial de Servicio.

f) Recoger la expresión de las necesidades o quejas de orden municipal y la impresión que puedan percibir para que por medio de las jerarquías lleguen a conocimiento de los Jefes provinciales.

g) Establecer en cada distrito un lugar para oficinas, los cuales tendrán la finalidad de reunir en él a los afiliados, cuidando de que no puedan degenerar en un casino.

Séptimo. Los secretarios locales tendrán la categoría de delegados provinciales de servicio.

Los demás cargos que se mencionan—delegados de distrito, sección y encargado de calle—no tendrán jerarquía alguna en la Organización sino solo funciones de mando en su límite de actuación de carácter administrativo.

Octavo. Los encargados de calle estarán en relación con los delegados de servicio una vez por semana.

Los delegados de distrito despacharán semanalmente con los secretarios locales.

Noveno. Misión destacada y principal del secretario local será la creación de locales para oficinas de distrito, que se llamarán Hogares de Falange, y como sustituto llevarán el nombre destacado de una personalidad del Movimiento que haya dado su vida por la Patria.

Estos locales además del despacho para oficinas y despacho del delegado de distrito tendrán un departamento para reunión de afiliados y pequeñas bibliotecas. Los delegados de distrito deberán mantener vivo entre sus afiliados el espíritu de nuestra Revolución, los postulados del glorioso Movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos, 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Secretario general, Raimundo Fernández Cuesta.

Hitler da una recepción en honor de 400 obreros

EL HIDRO ALEMÁN «DORNIER 26» LLEGA AL BRASIL

Berlín, 17.—Se han recibido noticias de que el nuevo hidroavión «Dornier 26» amará felizmente en Brasil esta tarde. Dicho avión ha bía salido de Lisboa el día 14 de este mes.

El hidro lleva cinco hombres de tripulación y además una carga de quinientos setenta kilos entre la que figura gran número de medicamentos, instrumentos de cirugía y material sanitario en general, ofrecidos por Alemania a Chile para auxilio de las víctimas habidas en el reciente terremoto de aquella nación.

Este aparato alemán realizó en los meses de agosto y septiembre pasados vuelos de ensayo en los mares del Norte y Báltico.

HITLER INVITA A 400 OBREROS

Berlín, 17.—El Canciller Hitler por mediación de Goebels ha invitado a cuatrocientos obreros y a numerosos técnicos con motivo de la exposición del automóvil a una recepción. Dicha exposición fué honrada con la presencia del Führer, y el doctor Goebels dirigió una alocución a los invitados en la que puso de manifiesto los constantes progresos de la industria nacional alemana.

En Austria ha desaparecido casi completamente el paro obrero

Viena, 17.—El departamento del Reich para la colocación y seguro contra el paro afirma que de los 60.000 parados que se registraban en Austria en el momento de la anexión, unos 500 mil han podido encontrar trabajo en el curso de los meses sucesivos anteriores a octubre de 1938. Se debe hacer observar que sólo una parte de las personas paradas en tal fecha posee la necesaria capacidad para reintegrarse al proceso productivo. Apenas 25.000 eran, en efecto, obreros parados de capacidad de trabajo absoluto y en disposición de trasladarse de lugar. 50.000 eran útiles para el trabajo, pero no estaban en condiciones de abandonar su residencia habitual. Los 25.000 restantes no poseen capacidad alguna para el trabajo bien sea por su avanzada edad,

defectos físicos o por otras varias causas. También es de notar que la mayor parte de estos parados se encuentran casi exclusivamente en Viena. A principios de octubre sólo se contaban en la provincia de la Marca oriental, 4.642 parados hábiles y transferibles y este número apenas ha aumentado durante el invierno. Si hacemos abstracción de los parados de Viena, que serán ocupados lenta, pero seguramente el paro en Austria puede considerarse desaparecido. Ello se debe a las disposiciones que han dado a la economía austriaca segura y adecuada base financiera dentro de la economía alemana, porque el Reich ha promovido y está realizando la reconstrucción de su nueva provincia de la Marca oriental.

La Exposición Leonardesca

PEREGRINACIONES A LOS LUGARES VINCIANOS

Roma, 17.—Durante el período que permanecerá abierta la gran Exposición milanesa de Leonardo de Vinci — 9 mayo — 30 septiembre se organizarán, según informa la «Agencia de Italia y del Imperio», giras y excursiones a los lugares en los cuales está vivo todavía el recuerdo del gran Maestro.

Por iniciativa del Comm. Ramazzetti, delegado del Podestá de Vinci, están en estudio los trabajos de restauración del castillo quattrocentista que domina el pueblo, y de la casa natal de Leonardo, en el lugar de Anchiano. Se organizarán excursiones de automóviles y trenes para toda clase de visitantes.

En ocasión de estas excursiones, que tan gran interés artístico y turístico revestirán, el municipio de Vinci, además de una colección de recuerdos leonardescos en el castillo y en la casa natal, organizará una Feria del Artesanado local y de los productos del suelo, dando lugar a una brillante y variada manifestación de folklores toscanos.

Todas las disposiciones serán tomadas para que la masa de los viajeros pueda encontrar en dichos lugares vincianos una agradable hospitalidad. Están en curso oportunas gestiones para organizar otras excursiones vincianas a Pavia y a Vigevano, que conservan notables monumentos de la época de los Visconti y de los Sforza y el más fiel recuerdo de la presencia de Leonardo.

Argucias rojas

Los honores póstumos rendidos por los rojos al Obispo de Mahón, falso:

Mahón, 17.—La prensa internacional ha publicado hace unos días la noticia de que los rojos habían enterrado solemnemente al Obispo de Menorca, fallecido días antes de ser ocupada esta isla por las tropas nacionales. Nada más lejos de la realidad.

El Obispo murió en el hospital y fué enterrado de cualquier manera; pero al comunicar el Comisario de Mahón esta noticia, a Barcelona, se le ordenó que era necesario hacer un entierro simulando que se le rendían los honores reglamentarios y al que tenían que asistir el mayor número de personas que fuese posible. Entonces se desenterró el cadáver y se procedió a darle nuevamente sepultura de acuerdo con las instrucciones recibidas.

En aviones de la «Air France» llegaron periodistas y fotógrafos enviados por el «Comisario de Culto», los cuales tomaron varias fotografías que después habían de utilizar para su criminal propaganda.

El representante rojo en Tánger, chantagista y ladrón

Tánger, 17.—El representante rojo en Tánger, diputado socialista, Juan Simeón Vidarte ante la hostilidad y el desagrado puesto de manifiesto por la numerosa colonia española residente en la ciudad ha hecho salir de la misma a sus familiares con dirección a Casablanca.

Respecto de este destacado marxista se ha tenido conocimiento ahora de los negocios realizados al amparo de su cargo. A los individuos movidos por los rojos, y que se encontraban en Tánger, y los cuales tenían el derecho de poder o no incorporarse a filas, los mandaba a Valencia diciendo que eran voluntarios para de este modo cobrar la prima que el comité rojo ofrecía por la recluta de dicho personal.

EL S. E. U. es:

II Universidad
Revolución
Imperio

El C. R. I. M. organizaba verdaderas cacerías para reclutar soldados

Millares de desertores en las filas rojas

La fe ha hecho fracasar la táctica del terror

Quando hemos llegado a la zona roja; cuando hemos llegado a Cataluña, hemos ido buscando las razones y actitudes que desde aquí nos parecían inexplicables. Algunas veces llegué a creer que existía al otro lado de las trincheras una fuerza satánica una rebeldía personificada que los llevaba a la guerra ciegos y obscecados; pero hemos llegado a la verdad y la hemos visto desnuda y neta. No hay en la zona roja personificación doctrinal. No existió nunca una masa que tomase las armas contra nosotros por discrepancia doctrinal. Era el terror de una minoría, lo que actuaba desde el poder ayudada por sus bandas de criminales.

Las patrullas al servicio del C. R. I. M. iniciales que corresponden al centro de reclutamiento y movilización iban de casa en casa buscando los hombres en edad para empuñar las armas. Tenían que hacerlo así porque nadie de buena gana quería ir a las filas del Ejército rojo, y para facilitar el reclutamiento semejaban de vez en cuando en la calle el espectáculo de un fusilamiento, para que los desdichados huidos aprendiesen de cómo se las gastaba la República y cómo era su procedimiento para reclutar soldados.

Jamás hubo consejos de guerra tan pintorescos como los que se celebraban como estos que se celebraban en plena calle.

En las casas donde se descubría la presencia de un desertor se colo-

2.000 comunistas detenidos en Checoslovaquia

Praga, 17. — La agencia telegráfica checoslovaca informa que se han efectuado estos días 2.000 detenciones entre los miembros del partido comunista de Checoslovaquia que llevaban a cabo actividades clandestinas para la reconstitución del partido comunista que ha sido recientemente disuelto.

CAMBIOS EN EL GOBIERNO POLACO

Varsovia, 17. — Se prevén cambios en el Gobierno actual por la renuncia de la cartera del Interior hecha por Skoldkowski actual presidente quien desde luego continuaría en este puesto.

La cartera de Cultos tendrá también cambio ante su titular.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

caba un letrero por las patrullas rojas señalándolo a las iras de los fanáticos. En muchos pueblos y ciudades de Cataluña se ven grandes letreros que dicen: «Aquí vivía un emboscado». Pues bien; a pesar de estos procedimientos el reclutamiento era difícil. Ante el horror de verse asesinados en un plazo brevísimo de sufrir angustias y penalidades sin cuento, optaban muchos por lo primero y con eso iban ganando. Una vez conducidos a las unidades rojas del Ejército rojo, padecían penalidades sin cuento, pasando mucha hambre, y sufriendo malos tratos y muchas veces se pegaban a las trincheras, y no era ciertamente por amor a la causa que defendían; era que tenían la certeza de ser asesinados por la espalda ante cualquier movimiento de retroceso; era también que temían las represalias para sus familiares.

Quando algún soldado del ejército rojo tomaba la decisión de pasarse a nuestras filas, a sus familiares le quitaban automáticamente el miserable racionamiento a que estaban sometidos por los rojos es decir, que de un soldado dependía la vida de los suyos. A pesar de todo ese sistema terrorista han sido millares y millares los hombres que se han pasado a nuestro lado y son millares también los que han burlado las órdenes de reclutamiento.

En toda Cataluña, maravilla la presencia de jóvenes de 20 a 25 años que burlando el servicio de las armas, y para los que de nada sirvió el terror. El terror, al fin y al cabo, se volvió contra los terroristas. Contra la táctica roja que ha fracasado en Cataluña, nosotros hemos empleado la voz de nuestra razón y nuestras creencias. Hemos tenido fe, de inquebrantable en Dios y en nuestro Caudillo para ganar la guerra.

JUSTO SEVILLANO

El Gobierno húngaro presta juramento ante el Regente Horty

Budapest, 17. — El Regente Horty ha tomado juramento al nuevo Gobierno formado y que preside Telesky.

Se ha convocado la reunión de la Cámara para el próximo martes, y en ella el nuevo presidente pronunciará un discurso, en el que expondrá detalladamente el programa del Gobierno.

El Regente ha dado personalmente las gracias a Telesky por su acertada gestión.

HUNGRIA SATISFECHA POR EL NOMBRAMIENTO

Budapest, 17. — Toda la prensa se manifiesta satisfecha por la designación de Telesky para jefe

La suscripción pro-ejército alcanza la suma de 5.340.000 Ptas. en Navarra

Continúa llegando a Cataluña la ayuda de las demás regiones

LA SUSCRIPCION PARA EL EJERCITO EN NAVARRA ALCANZA UNA SUMA FABULOSA

Pamplona, 17. — La sucursal del Banco de España en Pamplona ha informado que la suscripción pro-ejército alcanza hasta la fecha en Navarra, la cantidad de cinco millones 340.000 pesetas de las cuales más de cuatro y cinco mil son en oro.

CANARIAS ENVIA PLATANOS Y TABACO A BARCELONA

Barcelona, 17. — Procedente de Canarias ha atracado en este puerto un vapor conduciendo un importante cargamento de tabaco y plátanos.

PARA LA REGION CATALANA

Pamplona, 17. — En varios pueblos de la ribera se están haciendo colectas de objetos como frutas, patatas, pimientos, conservas, etc., para enviarlos a la región catalana. Ya recogida ya una importante cantidad.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 17. — El ministro de la Gobernación ha recibido las siguientes visitas: La del señor Mata, jefe de nuestra oficina de Prensa en Londres; el señor Pangal, representante de Rumania; el representante de Polonia y a otras personalidades.

CAMPUA RESULTA HERIDO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Zaragoza, 17. — Cuando se dirigía en automóvil a Barcelona el periodista Conrado Sabugo, redactor de la Agencia Faro, en compañía del fotógrafo Campua, el coche sufrió un accidente cayendo de una altura de seis metros.

El señor Sabugo resultó con heridas graves así como el conductor, y leves el señor Campua.

REGRESA GARCIA SANCHIZ

Sevilla, 17. — Ha llegado a Algeciras a bordo del barco italiano «Vulcano», el ilustre charlista español Federico García Sanchiz, acompañado de su esposa y que regresa de América y Oceanía, donde ha expuesto ante numerosos auditorios de aquellos países la Obra Nacional del Caudillo.

PROYECTO DE ORDENACION DE MONUMENTOS

Vitoria, 17. — El jefe nacional del Servicio de Bellas Artes ha hecho entrega al ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, del proyecto de Ordenación general sobre monumentos nacionales que sustituye a la antigua Comisión de Monumentos.

El proyecto contiene disposiciones de actualidad, entre ellas una por la que se considera monumento nacional ciertos conjuntos urbanos y aún poblaciones enteras. Entre las nuevas ciudades para las cuales se ha previsto la nueva ordenación, figuran Toledo y Santiago de Compostela.

El bloque católico belga, se pronuncia por un gobierno nacional

Bruselas, 17. — La mayoría del directorio del bloque católico belga se ha declarado contrario a la formación de un Gobierno bipartito formado por católicos y socialistas. Funda esta declaración en el hecho de que siendo el problema principal el financiero, este es un problema nacional y por consiguiente corresponde a todos los partidos participar en el Gobierno.

Pierlot tiene la intención de reunirse a los principales exponentes de los tres partidos católicos, socialistas y liberales, con la esperanza de constituir un Gabinete tripartito.

PIERLOT CONTINUA SUS GESTIONES

Bruselas, 17. — Esta mañana Pierlot ha acudido al Palacio Real para dar cuenta de los resultados de su entrevista.

Después de esta visita Pierlot se entrevistó con los delegados de los distintos partidos que han de formar parte en el Gobierno, creyéndose que una solución tripartita conjure la actual crisis.

Por la Patria, el Pan y la Justicia
¡ARRIBA ESPAÑA!



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS: Eladio, Simeón, Máximo, Lucio, Silvano.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, hablando misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7 y media.

Cursillo de Arte Español

Conferencia de la Srta. Eguaras en la Universidad

Ante numeroso y selecto público, presidido por el jefe de la Biblioteca Universitario don José Fiesta Rodríguez y en la Cátedra de Arte se celebró ayer tarde la primera conferencia del Cursillo de Arte español organizado por el Cuerno Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Estuvo a cargo de la digna y culta directora del Museo Arqueológico, señorita Joaquina Eguaras Ibáñez.

El tema de la Conferencia «El mundo del hombre prehistórico», a pesar de su aridez, fué tratado con tanta erudición y al mismo tiempo con tanta sencillez, que

logró despertar gran interés en el público.

A través de su disertación expone la conferenciante de una manera sumamente sugestiva, las distintas fases de la cultura humana desde sus más remotos tiempos en la era cuaternaria hasta la edad de hierro última de los tres grandes periodos que constituyen la Prehistoria.

Trata de la vida en todos sus aspectos: viviendas, vestidos y adornos, sistemas de alimentación, armas de todas clases, magias de la caza, culto a los muertos, monumentos megalíticos, arte en general, etc., etc.

La Srta. Joaquina Eguaras, dueña de una palabra fácil y agradable y documentada profusamente por estudios modernísimos, de los más grandes arqueólogos, nos hizo traspasar a ese árido campo de la Prehistoria, eligiendo con acierto para sus ejemplos los yacimientos más notables de Europa y sobre todo de España.

Unas frases patrióticas al principio y al final pusieron de relieve la importancia de este Cursillo de Historia del Arte de nuestra Patria que lleva a la generalidad un conocimiento de los Museos y grandes monumentos españoles en estos tiempos en que por desgracia se ha hecho tan palpable la incultura y el desconocimiento de nuestras bellezas artísticas.

La Srta. Eguaras fué calurosamente aplaudida al terminar su interesante conferencia.

LA PROVINCIA

Loja

NUEVOS GESTORES MUNICIPALES

En la última sesión celebrada por este Ayuntamiento tomaron posesión del cargo de gestores los camaradas Raimundo Rodríguez Gámiz, Antonio Motaes Jaimez, jefe local del Movimiento y Eduardo Escobar Fernández, secretario de la C. N. S.

Le deseamos los mayores aciertos en su nuevo cometido.—C.

Pérdida

Ha sido hallado en la vía pública por un «flecha» granadino un talón de ferro-carril de gran velocidad con el número 8371 amparado mercancia por valor de 405 (cuatrocientas cinco pesetas) y consignado a nombre de don Francisco Vera López, encontrándose el mismo a disposición del interesado en la Delegación Local de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa de la Falange, 4.º piso) previa presentación de documentos que acrediten la personalidad del interesado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Local

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos; imaginaria, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S.E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Prisión Militar, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas; Fielato de San Lázaro, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 15 falangistas.

Vigilancia, dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Miguel Herreras Morales; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

Visita de Hospitales: Falangista don José Ortega Fernández.

SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena; imaginaria, jefe de id. Ramiro Capilla López Perea.

Vigilancia: jefe de centuria, camarada Carlos de Zárate y Fernández de Lencras; jefe de falange Manuel García de Luján; jefe de id. Juan Montero Aporta; jefes de escuadra Francisco Castillo Fernández y Miguel Mendoza Santaella.

Guardia, la tercera Centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la segunda centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno, señores Navarro y del Río; practicante, Miguel González Bedmar.

Granada 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Junta provincial de Abastos

Se advierte a todos los fabricantes de esta provincia que utilicen azúcar para sus productos; que los que no hayan presentado el día 20 del actual la declaración jurada que le ha sido interesada por la Cámara de Comercio, comprensiva de las necesidades normales y actuales que tienen de dicho artículo, así como de la producción normal y actual de los productos fabricados; con el mismo no podrán participar en la distribución del cupo que ha sido asignado por la superioridad para las necesidades mensuales de esta provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 17 de febrero de 1939. El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

NOTAS OFICIALES

Ayuntamiento de Granada

NEGOCIADO DE ASUNTOS

Se interesa la presentación ante este Negociado de los individuos que a continuación se expresan para hacer entrega de documentos:

Manuel Montalvo Rodríguez; José Fernández o su hija Anita Fernández Ruiz; Gabriel Tejada Agustín Carreño; Manuel Cámara Avellan; Alfonso Ruiz Joyago; Antonio Rodríguez Plaza; Idelfonso Rodríguez García.

Biblioteca Universitaria

Se ha recibido la segunda remesa de «Revistas Alemanas», las cuales pueden ser leídas por el público en el local de esta Biblioteca, de 9 a 1, hasta el día 27 de los corrientes.

Parque de Intendencia de Granada

PAGOS DE DEUDAS

Durante los días 20 al 25 del actual y horas de 10 a 1 y de 5 a 7, se efectuarán por este Parque todos los pagos correspondientes a gastos y compras de artículos verificados hasta fin de enero último. — El Director.

Gobierno civil

AUXILIO A LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno Civil.

GRAMOFONO PORTABLE

SEMINUEVO
15 discos

175 ptas. Foto MORAL Acera Casino, 5

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

vii, con destino a la suscripción en auxilio a poblaciones liberadas:

Doña Agueda Verde, 5; escuela nacional de niños, número 4, de Motril, 14; don Ricardo Cerdón, 25; don Rafael Jiménez, 1; don José Cerrillo, 15; don Victoriano Benlloch, 15; doña Mercedes Peret, 1; don Manuel Gámiz, 5; doña Consuelo López, 5; doña Fina Ayuso, 5; señora viuda de Quintana, 5; don Francisco Valdelomar, 5; doña Filomena Velázquez, 0'50; doña Purificación Rodríguez, 0'50; doña María Ruiz 2; don Rafael Molina, 1; don Ramón Jiménez, 1; una patriota, 0'30; don Miguel Basildo, 5; don Antonio Ruiz, 1; don Santiago Moreno, 0'25; don Joaquín Sánchez, 1; doña María Moreno, 0'25; don Jacinto Cantero, 5; doña A unción del Rosal, 5; don Miguel Martín, 15; doña Araceli Joya, 0'50; don Marciano García, 1; don Juan Miguel Alcalá, 1; don Antino Hidalgo, 1; don Cándido Romero, 1; don Aurelio Ortiz, 1; don Miguel Muñoz, 1; don Francisco Morales, 1; don Esteban Cruz, 2; don Antonio González, 5; doña Victoria Iriza, 1; doña Benita Sainz, 25; doña Amparo Cardenete, 1; don José Gómez, 5; don Rafael Cardenete, 10; don Juan Caro, 5; doña Concepción Campos, 15; doña Ana Campos, 40; doña Aniceta Pareja, 0'50; don Raimundo Rodríguez, 2; don Fernando Derqui, 25; don Mariano Godoy 15; don Honesto Caro, 5'15; don Antonio Rodríguez, 1; don Antonio Moreno, 1; doña María Luisa Cáceres, 1; doña Mercedes Moreno, 0'50; recaudado hasta el día de hoy, 307'95; recaudado hasta el día anterior, 205.352'43; total, 205.860'38 pesetas.

Especies: Don Antonio Ballesteros López, tres cajas de jabón de 50 kilos cada una.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 154



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación de Información e Investigación

AVISO A LOS CAMARADAS DE PUEBLOS SIN LIBERAR

Todos los camaradas que procedentes de los pueblos de esta provincia aún sin liberar, se encuentren residiendo circunstancialmente en Granada (capitales y pueblos liberados) deberán dirigirse personalmente o por escrito a esta Delegación, Plaza del General Sanjurjo, Casa de la Falanga, piso tercero, indicando claramente su nombre y apellidos, dirección, o domicilio actual y fecha de dote que pertenecen a la Organización.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Delegado Provincial

Junta harino-panadera

Tasa de la harina y el pan

Por acuerdo de la Superioridad, se hace saber, que desde el próximo día 19, la harina panificable, se venderá, en toda la provincia a 61'25 pesetas el quintal métrico, en fábrica y sin envase.

Desde la misma fecha mencionada, el pan elaborado con la harina de la clase ordenada, se venderá en Granada, Alfacar y Viznar a 0'50 pesetas, la pieza, y la mitad de ella a 0'25 pesetas. En los demás pueblos de la provincia, incluso los de la costa, las piezas, del peso ordenado por disposiciones recientes, se venderán a 0'60 pesetas, y a 0'30 pesetas, la mitad, de la misma pieza.

En Motril, por excepción, el pan se venderá a 0'55 pesetas y 0'30 pesetas, respectivamente, la pieza y la mitad de ella.

Por último, se hace público, que a partir de la fecha, ya dicha, las piezas y las medias piezas de pan, en toda la provincia, no podrán elaborarse más que de forma redonda, prohibiéndose, por lo tanto, la fabricación de todas las demás modelaciones, como son las rosas, currucos, violines, etc. exceptuándose únicamente el pan de Viena que podrá seguirse dándole la misma forma que tiene en la actualidad.

Las infracciones de las anteriores disposiciones, serán sancionadas severamente.

Lo que se hace público, para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 17 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

El Ingeniero presidente

Obsequio de la Falange Femenina a los camaradas del frente

En estos días los camaradas que integran las diferentes Banderas de la Falange Española a Tradicionalista y de las JONS que luchan en nuestros frentes de combate han sido obsequiados con profusión de regalos que las afiliadas a la Sección Femenina de la provincia le han hecho como recuerdo a sus mejores.

Dichos regalos han consistido en dulces, tabaco, corillas, papel

de fumar y de escribir, chocolate, galletas y botellas de vino. Además se fueron entregados fotos de José Antonio y de Gene así mismo.

Las camaradas de la provincia han demostrado en este obsequio el afecto hacia sus camaradas de los frentes habiendo servido sus aportaciones a cubrir la gran suma de regalos que ha llenado de satisfacción a las heroicas escuadras de José Antonio.

La distribución de los regalos se ha verificado con la colaboración de Asistencia a Frentes, entregando os en propia mano una comisión de camaradas de la Sección Femenina acompañadas del Asesor Político de Mitiadas, camarada Julio Alguacil, quienes se destacaron a los distintos sectores de nuestra provincia.



Doloretas

antidoloroso ideal calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de Doloretas

El antidoloroso ideal

S. E. U.

CITACION

Se ordena a las camaradas pertenecientes a los coros se presenten hoy 18 a las 6 y media en punto de la tarde en nuestro domicilio sindical para continuar los ensayos.

SECRETARIA DE ATLETISMO

Se ordena a los camaradas pertenecientes a los equipos de Atletismo que participarán en la competencia de Sevilla y a los que quieren pertenecer a estos se presenten en nuestro domicilio sindical mañana domingo a las 9'45 de la mañana para proceder a entrenamiento.

SECRETARIA DE BALONCESTO

Se ordena a los camaradas pertenecientes al equipo de Baloncesto se presenten en nuestro domicilio el próximo domingo a las 9'45 de la mañana para efectuar los entrenamientos.

ADMINISTRACION

Se cita a los camaradas Fernando de la Rosa Flores, José Correa Tusset, Mónica Soto Ruiz, Pepita Garrido Sánchez, Francisco Ruiz Ruiz, Francisco y Eduardo Cabrera López y Francisco Rodríguez Martín, para que se presenten en esta Administración en el día de hoy, de 7 a 8 de la tarde.

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Delegación Local de Pampaneira, 87 confeccionados por las señoras siguientes: Doña Josefa López, 2; doña Elena Torres, 1; doña Concepción González, 1; doña Tere a Pérez, 1; doña Concepción Pérez, 1; doña Josefa Martín, 1; doña Mercedes Álvarez, 1; doña Josefa Gómez, 1; doña Elena Corral, 2; doña Angelina Martín, 2; doña María Aragón, 1; Olimpia Pérez, 2; María Torres, 2; doña Angelina Martín, Olsuadres, 2; doña Socorro Torres, 2; doña Carmen Cifuentes, 1; doña Carmen Ycliana, 1; doña Amalia Martínez, 2; Encarna Carillo, 2; Concepción Pérez, 1; Dolores Pérez, 2; Paquita Esteban, 1; Sagrario Morales, 1; Clara Martín, 1; Juana Díaz, maestra nacional, 2; Teresa Alvarez, 3; Amora Martín, 2; Concepción Díez, 1; Blanca Martín, 2; Carmen Sáenz, 1; Purificación Aragón, 2; Marcela Pereira, 1; Encarna Pereira, 1; María Martín, 1; Ana Martín,

1; Dolores Carrascosa, 1; Delfina Elíar, 1; María Jiménez, 2; Dolores Cifuentes, 2; Virtudes González, 2; Cruz Jiménez, 2; Josefa Jiménez, 2; Carmen Alcalde, 1; Trinidad Padilla, 1; Elisa Barberá, 2; Dominica Morales, 2; Laura López, 2; Paquita Alonso, 2; Encarnación Samos, 3; Loreto Pedrosa, 1; Expiración Alvarez, 2; Beatriz Rodríguez, 2; María Santiago, 1; Isabel Ramírez, 1; Concepción Núñez, 1; Encarna Balberá, 1; María Gallego, 1; Enriqueta Pérez, 1; Adela González, 1; Martirio Alvarez, 1, y Martirio Martín Reguero, 2.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una de las grandes producciones Metro Goldwyn Mayer se estrena hoy en este cinema.

Se titula «El Club de los suicidas», está perfectamente hablada en español y sus intérpretes gozan de la simpatía de los amantes al cine, Robert Montgomery y Rosalind Russell.

Se proyecta esta película en secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11



NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz a un robusto niño, doña Ángela Aguilar Carmona esposa de nuestro querido camarada José Alcalde Gállego, teniente de la Tercera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Nuestra cordial enhorabuena a tan venturosos padres.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 16'01 grados a las 15'45; mínima. 1 grado a las 5'30.

Presión atmosférica: 1013 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 165 kilómetros. Dirección Oeste.

Sale el sol a las 7'01; se pone a las 17'09 horas.

EDUCACION NACIONAL

Instituto P. Suárez

EXAMENES

Se pone en conocimiento de los alumnos que se han matriculado de asignaturas del plan 1903, en la convocatoria de enero del presente año, que los exámenes darán comienzo el lunes 20 del actual a las 4 de la tarde siendo convocados en primer término los que han de examinarse de Matemáticas, Nociones de Aritmética y Geometría, Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría. Los de Francés primero y segundo curso; Latín primero y segundo curso; Preceptiva Literaria.

Los exámenes de la demás asignaturas tendrán lugar en días sucesivos a las horas que se señalarán en la cartelera de anuncio del Establecimiento. El Secretario.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 18 de febrero de 1939 III Año Triunfal

Programa en español

Metro Goldwyn Mayer presenta su nueva producción totalmente hablada en español

El Club de los suicidas

Formidable interpretación a cargo de Robert Montgomery y Rosalind Russell

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca	1'75
Asientos... ..	0'60
General	0'40

Seguidamente sensacionales estrenos.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada



Azaña continúa firmando decretos en París

Con éllo viola descaradamente el derecho internacional

Los oficiales de las brigadas internacionales se llevan el oro de España

LA PRENSA FRANCESA PROTESTA DEL CINISMO DE AZAÑA

París, 17.—La prensa moderada francesa se muestra ya irritada de las maniobras de los rojos españoles en París, particularmente por la indecisión de Azaña que ni dimite ni abandona el suelo francés, y desde la Embajada roja continúa emitiendo decretos para la España roja.

El pseudo ministro de Estado Alvarez del Vayo saldrá para Madrid hoy mañana con el fin de informar a Negrín de sus conversaciones con Azaña y hará regreso a la capital francesa en los primeros días de la próxima semana para entrevistarse nuevamente con Azaña.

76 OFICIALES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES DETENIDOS POR LADRONES

París, 17.—Han sido detenidos y juzgados acusados de contrabando, 76 oficiales de las brigadas internacionales que habían sido encontrados con los bolsillos llenos de oro y joyas por un importe de varios millones. Setenta y uno de ellos han sido condenados a pe-

Nuevas provocaciones contra Alemania

Berlín, 17.—Comentando las declaraciones hechas por el Ministro de Agricultura de los Estados Unidos, Wallace, respecto a la política alemana, escribe el «Berliner Börsen Zeitung»: «Las declaraciones hechas por Wallace son de una fisedad tal que casi no merecen la pena el refutarlas. El Ministro de Agricultura de los Estados Unidos se ha permitido injuriar a Alemania diciendo que en la cuestión colonial pretende implantar un imperialismo desmesurado y que en la política racial actúa con una crueldad inusitada. De semejantes declaraciones claramente se desprende que Wallace se ha basado en falsas informaciones que pretende hacer creer que procedían de Alemania. Por lo que respecta a la cuestión racial nos permitimos preguntarle si conoce lo que ha sido siempre el orgullo de la raza anglosajona y si conoce también las diferencias raciales que se hacen en su propio país.»

nas de dos meses a un año de reclusión, cinco de ellos han sido absueltos.

Estos oficiales han declarado que el oro y las joyas formaban parte del tesoro de guerra del ejército de Negrín, y que creyéndolo poco seguro en la España roja les habían encargado de introducirlo en Francia. Naturalmente esta declaración no ha sido creída por el juez.

El oro y las joyas robadas han pasado a poder de la aduana francesa.

AZANA VIOLA LAS LEYES DE LA NEUTRALIDAD

Londres, 17.—El comunicado de la «Información Diplomática» de ayer vuelve a ocupar la atención de los círculos ingleses y los comentarios de los periódicos.

El «Evening Standard» rinde homenaje a la claridad y buena fe de Italia fascista. Al mismo tiempo este periódico escribe que la permanencia de Azaña en París, sin presentar la dimisión, constituye una abierta violación de las leyes de la neutralidad.

FRANCIA ESTA RECOGIENDO EL FRUTO DE SU AYUDA A LOS ROJOS

Perpignan, 17. La policía está dando batidas para detener a los milicianos rojos españoles convertidos en verdaderos bandidos que saquean las haciendas particulares y con sus desórdenes tienen intranquilas a las poblaciones fronterizas.

El Gobierno francés ha dado órdenes severísimas para que ningún milicino pueda internarse en París, para lo cual es estrechísima la vigilancia por parte de la policía que ha reducido el servicio.

Heroísmo de la Falange

Nuestros camaradas, asaltan la Casa de España en Bruselas, y arrancan la bandera republicana

Bruselas, 17. Un grupo de valientes falangistas españoles ha ocupado hoy a las diez y media la Casa de España echando de ella a los rojos, quitando la bandera republicana e izando en el balcón central la gloriosa enseña bicolor nacional.

El representante de la España

No admitiremos más que la rendición sin condiciones

España e Italia seguirán en comunicación fraternal, después de la guerra

Los 26 puntos de F. E. T. y de las J. O. N. S fundamento del nuevo Estado

(Declaraciones del Embajador de España en Lisboa)

Roma, 17.—Don Nicolás Franco ha hecho en Lisboa al redactor del «Giornale d'Italia» unas declaraciones a las preguntas que el referido redactor le hizo con motivo del derrumbamiento del frente de Cataluña.

Expresó que la guerra terminaría con la rotunda victoria de las fuerzas nacionales y que éstas solo admitirían una rendición sin condiciones.

Refiriéndose a las relaciones con Italia, dijo que seguiría la comunicación fraternal entre los dos países, fundida en la sangre derramada en los campos de batalla.

A preguntas sobre la nueva or-

ganización del Estado español, contestó que el nuevo orden se ajustaría a los puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y que no podía hablarse del sistema definitivo

de Gobierno que desde luego será totalitario va que después de la guerra hay que llevar a cabo una resolución de los problemas que la misma trae consigo y es preciso también la pacificación total de nuestro suelo.

Respecto a las relaciones de la Iglesia con el Estado dijo que ya había expresado el Generalísimo su pensamiento al decir que España era un país evidentemente católico.

LAS REPRESALIAS ordenadas por el ministro rojo de la Gobernación

No se puede salir de Valencia sin un permiso "especial" de Miaja

Valencia, 17.—Ha sido reforzada la guardia de puerto para evitar que pueda haber desertiones en masa en los barcos que allí se encuentran anclados. Varias canoas provistas de ametralladoras y barcos armados vigilan el mismo sin permitir la salida a todo barco que no tenga una autorización especial de Miaja.

LOS MINISTERIOS ROJOS A LA COSTA

Londres, 17.—Un comunicado de la Agencia Reuter dice que los «ministerios» rojos serán instalados en ciudades de la costa, cuyo nombre no se ha hecho público, aunque la sede oficial del titulado Gobierno rojo seguirá siendo Madrid.

TERROR EN LA ZONA ROJA

Madrid, 17.—El que hace en la zona roja de ministro de la Gobernación ha ordenado a las autoridades marxistas que tomen represalias encaminadas a cortar rápidamente cualquier alteración en la retaguardia. Las carreteras están vigiladísimas.

CAMBIOS SENSACIONALES EN LA CUESTION ESPAÑOLA

París, 17.—Esta tarde el ministro rojo Alvarez del Vayo se ha entrevistado con Bonnet, con quien, según parece, trató de los campos de concentración, a lo que el ministro francés contestó que dicho asunto sería tratado en el Consejo de mañana, y que después con respecto al mismo, le sería contestado.

En los círculos políticos se habla insistentemente de que en la cuestión española habrá de un momento a otro «cambios sensacionales».